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LOS VALORES DEL TRABAJO

El desarrollo y el progreso de un pais se basan mas en el trabajo de sus
ciudadanos que en los recursos de su suelo: el ejemplo mas conocido es
el de Japon que es una potencia econdmica mundial sin poseer
practicamente riquezas naturales

Pero estos ciudadanos no adoptan la misma actitud hacia el trabajo. Por
gjlemplo, mientras que la mayoria de la gente no puede vivir sin trabajar,
otros nacen muy ricos y no necesitan el trabajo para vivir. Asimismo, hay
personas que trabajan pensando sdlo en el dinero, mientras gue otros lo
hacen también por motivos humanos y sociales. Por otro lado, algunos
trabajan con prisa y estrés y otros lo hacen de un modo tranquilo y
relajado disfrutando (1) de su actividad profesional.

El trabajo es el principal factor de progreso no sélo a nivel nacional sino
también individual: aparte de contribuir al progreso economico de los
paises y a la consolidacion de la solidaridad entre sus ciudadanos,
ayuda a desarrollar la personalidad del individuo permitiéndole aprender

COSas nuevas, entrar en contacto con otros entornos, sentirse (itil, etc.
Texto adaptado
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COMPRENSION i puntos)

1}- Contestar con "Verdadero™ ¢ "Falso" : (2 punos)

Verdadero Falso

a)- Seqin este texto, el desarollo econdmico de los paises
depende unicamente de sus riquezas naturales.

b)- Segin &l texto, todos los ciudadanos frabajan solamente

c}- Segln el texto, para los ricos el trabajo no es una necesidad
vital.

d}- Segun el texto, Japdn posee muy pocas riguezas naturales.

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada : (1 punio)
a)- Realzar un trabajo con prisa significa ..o
- Realizarlo rapidamente.
= [Resalizarlo tranguilamente.
- Realizarc con gusic.

o)~ El trabajo consolida la solidanidad significa: .............
= Disminuye &l egoizmo entre las personas.
- Aumenta & egoismo entre 135 personas
- Aumenta la soledad de las personas.

3)- Segun el texto, aparte del dinero, ;cuales son las otras ventajas que el trabajo
proporciona al individuo? (1.5 punto)
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4}- Citar dos profesiones : (1.5 punio)
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LENGUA - (9 puntos)
I- ORTOGRAFIA : (1 punio)

Poner los cuatro acentos graficos que faltan: )
Salah es de Tunez, trabaja en una farmacia y esta casado con su prima Sonia. Ella es
sociable y alegre y el es inteligente pero un poco timido. Sus principales vicios son el cafe y el
tabaco.

li- VOCABULARIQ: (2 purtos)
1)- Completar las frases con el sinénimo de las palabras subrayadas: (0.5 punio)
Ratl tiene un automévil ( ... ) delujc porque es ingeniero mformatico y tiene un sueldo

2}- Completar las frases con el antonimo de las palabras subrayadas: (0.5 punta}

a- Unos nacen muy ricos y otros nacen muy § ... §
b- En su biblioieca fiene libros nuevos ¥ otros muy (o.....c.ocoovmnns | -

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)
| servilleta / cuchille |/ tenedor | postre / cuchara / vaso

Mama, por favor, necesito una _..................... para tomar la sopa ¥ un
.- para mnﬁmsespagmtﬁ
._J,,‘n" qué qmemﬁde et B
- Una manzana, pemmﬁ*.rgnm reeenienen. para pelaria y cortarla.

1ll- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 punios)
a.Los vasos (en/ con [ de) ... plastico no se rompen.
b. El autobis n® 5 pasa ( para /en /por) ... ... mibarmio.

c. ;(desde /delpor) ....... ... . cuandoestas esperando?
d.No me gusta nada el amoz (confdefa)................ leche.
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2)- Completar con los verbos "SER" o "ESTAR" : (2 puntos)

a- El parque de atracciones gue .............coccveee.. CETCA de M CAS2  oovcveeiviccvinions
muy grande.

B i las diez ¥ media de la mafiana y Juan..... dormido
todavia.

G vivivisineenee 1BTGR, fienes que irle pero coge el paraguas porque ...
lloviendo.

d- Generalmente ......................amable perohoy .................... de mal humaor.

3)- Poner los verbos entre paréntesis en el tiempo que convenga: (2 puntos)

a- Ayer (IR, yo) .....cccceeocovineene @l teabro, y hoy (VER) ..................ccco.... Un@
pelicula en el cine que no me ha gustado nada.

b- Cuando estalid la guerra civil espafiola, mi padre (SER) ...................... nifio.
c- Segun los cientificos, dentro de veine aftos (HACER)......................... mas
calor que ahora

IV - PRODUCCION ESCRITA (5 puntes)
Dentro de poco son las vacaciones de verano. Cuenta en unas diez lineas:
- ¢(Donde piensas pasarlas?
- ¢Con quién?
- ¢Qué actividades de ocio vas a realizar?
- ¢Qué representan las vacaciones para i?
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